# RUDNICKUR

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОН НОГО КОМИТЕТА КПСС и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (2029)

Среда, 26 апреля 1967 года

Год издания

Цена 2 кол

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И COBETA MИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президнум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 24 апреля 1967 года при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1» трагически погиб один из первых покорителей космоса талантливый испытатель космических кораблей, член КПСС, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают глубокое соболезнование

семье покойного.

Центральный Комитет КПСС Президнум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР



Плакат, выпущенный издательством «Советский художник» к 50-летию Советской власти.

Фотохроника ТАСС.

Если пятнадцатого апреля у во втором квартале юбилей-ВЛКСМ»), — то ровно через пять дней, 20 апреля, произошло не менее важное событие: со стапелей завода произведен спуск на воду морского сухогруза и состыковано речное судно серии «Волго-Дон».

Вот как комментируют эти события ответственные работники цеха СК-3.

Ржепик К. В., механик цеха. ние Нам, работникам слипа, предстояло в этот день осуществить одновременный, т. е. параллельный спуск морского сухогруза на воду и передвижку первого и второго района «Волго-Дона» для их стыков-

Сложность задачи заключалась в том, что морской сухогруз имел большой процент готовности, оборудование должно было сработать на полную нагрузку.

Мы подготовились к этому неплохо. Достаточно привести один пример. Во время передвижения сухогруза по стапелю внеплановых остановок не безотказно.

Обслуживающий персонал судостроителей был, пожалуй, слипа работал по-ударному, самый знаменательный день безукоризненно. Это бригадир слипа Иван Дмитриевич Негного года (спущен на воду реба, операторы Алексей Ниречной теплоход «XV съезд колаевич Мокеев, Василий Алексеевич Гришин, слесари Борис Александрович Колчин, Михаил Васильевич Чистов, Анатолий Сергеевич Баранов и другие.

> Впервые за время существования спускового устройства на заводе одновременно осуществлены спуск и передвижка по стапелю судов, а это большое техническое достиже-

-А что вам особенно запомнилось в тот вечер, 20 апреля?

-Тот момент, когда громада морского сухогруза, буксируемая к достроечной стенке, рассекала воды затона. Впечатление такое, что ты как будто в морском порту: на фоне вод затона яркой окраской выделялся корпус громад пого корабля и реющий на мачте флаг нашей Родины...

Корчин В. Н., зам. начальника цеха СК-3.

В последний день декады апреля бригада судосборщиков Александра Петровича Яковлева совершила, я говорю не было, оборудование работало боясь этих слов, героический трудовой поступок - состыко-

речной теплоход. Для завода это означает: на второй квартал года цех обеспечил нужный задел по сдаче судов. Состыкованное судно идет и с опережением значительно технологического цикла постройки.

В -этом немалая заслуга старшего мастера по сварке П. И. Титова, мастера В. Ф. Пичугина, которые сумели в кратчайший срок подготовить второй район речного теплохода к передвижке.

Нельзя не отметить и работу старшего строителя судна Л. А. Шерихова.

Коллектив речников цеха СК-3 успешно претворяет в жизнь принятые обязательства в честь 50-летия Октября и Первомая юбилейного года, он полон сил и энергии досрочно выполнить задания второго года пятилетки.

...У достроечной стенки пришвартованы корабли. Солнечные блики ярко переливаются по белоснежным рубкам. Пройдет немного времени, и низкие голоса их сигнальных устройств раздадутся на речных и морских просто-

г. хомяков,

для сева в нашем Угольновском который намечаем немалый (зерколхозе. Поэтому применительно новых -- по восемнадцать, карток своим условиям мы ежегодно феля-по сто восемьдесят центтщательно готовимся к проведению полевых работ выборочным богато удобряем, вносим свыше порядком. Для нас это самый двух тысяч тонн органики. Кстаприемлемый способ. Площади в артели хотя и небольшие, но прекращается. Механизаторы мавсе равно нельзя затягивать сроки, ожидая, когда всюду почва освободится от полой воды.

Так делаем и нынешней весной. Первыми в борьбу за юбилейный урожай вступпли механизаторы Николай Михайлович Беспорточнов и Сергей Григорьевич Штурцев. Один из них в мпнувшую субботу начал культивировать зябь под пшеницу, второй - закрывать влагу на земельных участках под картофель. Эти работы за два дня произвели на 56 гектарах и продолжали их в понедельник и вторник. Сегодня мы приступили к севу яровых хлебов.

Какие культуры мы будем возделывать в юбилейном сельскохозяйственном году? Те, которые считаем наиболее урожайными и экономически выгодными. К ним мы относим пшеницу, горох, овес, горохо-вико-овсяные смеси, овощи, картофель.

Зерновые закончим сеять до 29 апреля. Участки обойдутся без весновспашки. Качественная зябь позволяет ограничиться двух-трехкратной культивацией. Кроме того, после спада воды с лугов подсеем кормовые культуры на двадцати шести гектарах.

Какую гарантию создали мы

Поздновато поспевают земля для будущего урожая, получить неров)? Почву под второй хлеб ти, накопление удобрений не шинно - мелиоративной станции помогают нам бульдозерами сгрудить торфонавозные компосты в двориках выгульных животноводческой фермы.

Разумеется, что найдут применение и минеральные удобрения. Суперфосфат и аммиачную селитру будем вносить во время сева яровых.

Проявлена забота и о семенах. Они имеют высокие сортовые и посевные качества. Семенной материал весь обработан ядохимикатами. Этой работой занимались колхозницы Клавдия Егоровна Нефедова, Анна Михайловна Гондурова и Ольга Дмитриевпа Штурцева.

Полеводы во главе с кладовщиком Валентиной Васильевной Архиповой занимались и сортировкой семян картофеля. К посадке подготовлено 40 тонн клубней.

Наши колхозники приложат все усилия к тому, чтобы качественно провести все полевые работы и успешно выполнить обязательства юбилейного года.

С. Рогожин,

председатель Угольновского

колхоза

## ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Новошинские земледельцы начали полевые работы сразу после таяния снега. Используя утренние заморозки, они организованно провели подкормку озимых культур минеральными удобрениями. В хозяйстве подкормлено 260 гектаров. Каждый гектар озимых получил по 1 центнеру «витаминов земли».

Одновременно велись работы по подсеву клевера. Семена этой культуры разбросаны на площади 7 гектаров.

Недавно механизаторы приступили к подготовке почвы. Тракторист Анатолий Иванович Кочетков ведет дискование зяби, а Василий Андреевич Макиевский и Михаил Алексеевич Новиков пашут под ранние зерновые.

Идет подготовка полей и под картофель. Здесь колхозники разбрасывают органические удобрения. Торф и навоз внесены на площади 90 гек-

> Р. Денисова, бухгалтер колхоза.

# На предмайской

# Бригада дружных



Стремясь достойно встретить первомайский праздник, напряженно трудится в эти дни коллектив слесарно-сборочного участка судомеханического цеха, где мастером Николай Сергеевич Вилков. По итогам за март ему присуждено переходящее Красное знамя цеха.

«Бригадой дружных» называют здесь бригаду слесарей-сборщиков, которой руководит Николай Егорович Коротин. В составе бригады Николай Ефимович Пузыриков и Михаил Иванович Антонов. Более 20 лет трудятся на заводе эти опытные производственники. Мпого добротных изделий, механизмов изготовлено их умелы-

Бригада Коротина ведет сборку лебедок, воздуходувок и других сложных механизмов, идущих на строящиеся суда и другие изделия. Члены бригады работают увлеченно, с огоньком. Работа так и кипит в этой дружной и слаженной бригаде.

Мастер участка Н. С. Вилков с теплотой отзывается о бригаде т. Коротина.

-Члены этой бригады, -говорит он, -в совершенстве знают слесарное дело. Им можно поручить любое задание, всегда твердо зная о том, что выполнят они его качественно.

Кстати, насчет качества. Слесари-сборщики Коротин, Пузыриков и Антонов работают с, личным бригадным клеймом, без приемки ОТК. Их контролер - рабо-

Высокая организация, трудовая спайка и богатый производственный опыт позволяют бригаде Коротина ежемесячно добиваться высоких показателей. Среднемесячная цифра их выполнения плана-150-160 процентов. Первомайский праздник бригада дружных решила ознаменовать новыми трудовыми успехами.

м. гундоров.

На снимке: бригадир слесарей-сборщиков Николай Егорович Коротин (слева) и член бригады Николай Ефимович Пузыриков за сборкой воздуходувки.

Фото Н. ГРИШАКОВА.

## КАЧЕСТВ

Большое внимание в нашей стране уделяется качеству выпускаемой продукции ибо наша продукция должна быть лучшей в мире. Об этом обязан думать и помнить каждый из нас, на каком бы участке мы ни работали.

Большое внимание качеству постройки корпусов судов уделяется и на нашем заводе. Все меньше выходит брака из цехов. Возьмем, к примеру, цех СК-2.

Было время, когда контролеры цеха СК-3 составляли в месяц по нескольку актов о браке на секции, получаемые из цеха СК-2. Сейчас положение изменилось. Цех СК-2 намного повысил качество выпускаемых секций. Это очень отрадно. Но несмотря на большой сдвиг, есть и недостатки.

Вот пример: с разрешеиня работников ОГТ на стапель идут секции, изготовленные в неисправных лекалах (в частности, борта носовой оконечности). Этн секции приходится исправлять на стапеле, что ведет к лишним затратам.

В цехе СК-3 до сего времени плохо налажено складирование и хранение сек ций, особенно секций надстроек. Такое хранение секций иногда приводит к бра-

За последнее время повысилось качество сборки корпусов на стапеле. Судосборщики стали внимательнее относиться к порученной работе. Повысилось качество подготовки кромок под сварку. Хорошо работает на сборке второго района корпуса бригада сборщиков, руководимая т. Яковлевым. Тов. Яковлев повысил требования не только к себе,

но и к своим полчиненным. Достаточно сказать, что в течение 4-х месяцев не было ни одного случая брака по вине этой бригады.

Несколько хуже обстоит дело со сборкой первого района корпуса. Как уже говорилось выше, на первый район секции из цеха СК-2 иногда приходят с браком.

Несмотря на некоторые недостатки, качество сварки за последнее время возросло. Электросварщики стали более серьезно относиться к порученному делу. Бригадир распределяет работу в зависимости от способностей и умения каждого члена своей бригады. Да и мастера стали контролировать работу бригад. А это говорит о том, что все меньше обнаруживается брак в сварных швах рентгеновски-

подходить к качеству выполняемых работ (это их обязанность). Ведь одному контролеру очень трудно уследить, правильно ли выполняет тот или иной сборщик или сварщик все те требования, которые предусмотрены чертежами и технологией.

Хочется пожелать в юбилейном году коллективу речного участка повысить требовательность к качеству выполняемых работ и к

Брак хотя и исправляется на стапеле, но качество сборки после этого уже ху-

Бригада, ведущая сборку первого района, состоит вся из молодежи. Порой им еще не хватает опыта в решении тех или, иных вопросов. А они возникают не редко, так как первый район считается одним из сложных районов корпуса.

Поэтому часто бригадиру А. Савельеву приходится обращаться за помощью к мастеру, старшему мастеру, к технологу. На это уходиг лишнее время. Следовательпо, мастерам и технологу цеха необходимо чаще бывать в бригаде, не оттягивать с решением того или иного вопроса.

Несмотря на все старания как бригадира, так и членов бригады им нужна всесторонияя повседневная помощь со стороны администрации. С уверенностью можно сказать, что при этом условии бригада А. Савельева успешно будет справляться с порученным делом, и качество работы будет на должной высоте. Ведь не секрет, что от качества сборки во многом зависит и качество сварки.

ми аппаратами.

Меньше наблюдаются и случаи нарушения порядка ведения сварки корпуса. Мастера за последнее время серьезнее стали относиться к предупреждениям работников ОТК о нарушении технологического процесса. Хотя и бывают какиелибо нарушения, но их станрвится все меньше и мень-

Мастерам как сборочных, так и сварочных работ надо еще строже и внимательнее 50-летию Советской власти придти с высокими показателями в этой области. Контрольному аппарату цеха СК-3 надо еще больше заниматься профилактической работой, не упускать ни одного случая отступления от чертежа или технологии. Это наша задача и обязанность, и совместно с мастерами мы должны повести решительную борьбу за качество.

А НАУМОВ, контролер ОТК цеха СК-3.

постоянно растут.

На снимке: секретарь парткома Н. Ткачев беседует с доярка-

В Чигиринском совхозе Амур. ми К. Овчинниковой (слева) и ской области активно работает Г. Ванюхиной подавшими заявлартийная организация. Ее ряды ления с просьбой принять их в члены партии. Фото Г. ХРЕНОВА.

Фотохроника ТАСС.



КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Специа. истов-мелиораторов начали гоговить в Фатежском сельском профессионально \_ техническом училище № 15. Пройдет немного времени, и первый отряд в 150 человек поедет осванвать заболоченные земли области.

На снимке: преподаватель по вемлеройным машинам Н.И. Горбунов ведет урок. Фото О. СИЗОВА.

Фотохроника ТАСС.

## **UTRMALL** добрых сердец

Колхозу молдавского села Мокра присвоено имя Ф. К. Антосяка - крестьянского революционера, руководителя восстания, вспыхнувшего в годы первой русской революции. Об этом выступлении народных масс писала в конце июня 1905 года газета «Пролетарий», издававшаяся В. И. Лениным в Женеве. Газета подчеркивала, что события в молдавском селе знаменательны тем, что имеют место в местах заброшенных. глухих, с населением мирным, забитым.

Царское правительство жестоко подавило восстание крестьян. Федора Антосяка приговорили к смертной казни, которую потом заменили вечной каторгой.

После февральской революции Федор Кононович вернулся в родное село, участвовал в установлении Советской власти, был одним из создателей мокрянского колхоза — старейшей сельхозартели республики. Ветерана революции крестьяне избирали членом правления колхоза, а также делегатом съездов Советов Молдавской АССР, членом ЦИК республики.

Федор Кононович умер в родном селе несколько лет назад, но память о немвечна.

РЫБНИЦА. Молдавская ССР. (Kopp. TACC).

### СЕЛЬСКИЕ КУРАНТЫ

Каждый час раздается мелодичный перезвон в одесском селе Нестоита. Куранты установлены на высокой ажурной башне. Их диаметр достигает почти двух метров. У главных часов села-четыре циферблата, над которыми высечены слова «Миру-мир».

Куранты сконструировал и подарил односельчанам семидесятилетний механизатор И. Н. Стопчинский.

(Kopp. TACC).

---По почину тепловцев

# кормовым—"ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ"

Необычная для нас, земледельцев, ныпче весна. Мы непытываем особую ответственность за судьбу юбилейного урожая. Бороться за него хлеборобы Наталымского отделения совхоза «Кулебакский» начали с прошлой осени. А сейчас уже сделали пробные выезды в поля, Еще в минувшую пятинцу первым начал пахоту под овес Николай Васильевич Жирнов.

Гарантия для плодородия полей нами создана, на наш взгляд, неплохая. Мы своевременно позаботились о достаточном накоплении органических удобрений. Вывезли на земельные участки свыше шести тысяч тонн торфа, около двух тысяч тонн навоза. Органика пойдет в основном под картофель, овощи, корнеплоды, которые в общей сложности аймут 150 гектаров.

Как эти, так и другие кормовые культуры у нас бужут возделывать механивозглавляемые заторы, звеньевым Михаилом Петровичем Дубовым. Они поддерживают ценную инициативу своих коллег из Тепловского колхоза. За ними закреплены кукуруза и яровые смеси на зеленую подкормку и силос, которые соответственно займут тридцать пять и сто десять гектаров. По сто гектаров отводим под овес и вику на зер-

Предпочтение в структуре

посевных площадей отдано озимым хлебам. Ими было засеяно более четырехсот гектаров. Для обеспечения устойчивой урожайности они подкормлены сульфат аммонием и аммиачной селитрой.

На период весение-полевых работ составлен специальный план. В нем предусмотрены кратчайшие сроки проведения сева при высоком качестве. Большое внимание уделим культуре земледелия, как решающему требованию агротехники.

В основной комплекс обработки почвы войдет больней частью культивация, дискование, боронование. Понятно, что на отдельных участках не обойтись без весновспашки, особенно там, где нужно запахивать органические удобрения, а также там, где уплотнилась земля после залива вешней водой.

Сельхозмашинами располагаем из расчета номинальной нагрузки. В действии у нас будут находиться семь тракторов, три картофелесажалки, три зерновых сеялки, семь культиваторов и другие почвообрабатывающие орудия и механизмы, как-то: лущильщики, катки, бороны. На дизелях организуем двухсменную работу.

Сейчас трактористы осматривают посевные агрегаты, регулируют ведущие узлы. За всеми их делами осуществляет контроль бригадир тракторной бригады Валентин Михайлович Сергеев. Полеводы готовят к севу семена, которые были доведены до нужных кондиций еще в осенне зимнее время. Посевной материал зерновых культур в отделении наиболее прогрессивных районированных сортов: овес («победа»), картофель («лорх», «приекульский ранний»). Клубни последнего сортируются,

Сейчас механиваторы ведут полевые работы на трех участках. На первых десятках гектаров уложены семена овса. Теперь, как говорят земледельцы, по мере подхода почвы, будем все интенсивнее включаться в сев. Совместно с партийной и профсоюзной организациями развернем среди механизаторов и полеводов действенное социалистическое соревнование. Не допустим бракодельства на яровых плантациях.

Словом, работники растениеводства Натальинского отделения совхоза «Кулебакский» к юбилею родной Отчизны должны преподнести трудовой подарок. У нас таковым станет сбор максимального количества сельскохозяйственной продукции. За это мы боремся уже и в нынешние дни,

Ф. МАРКОВ, управляющий Натальинским отделением совхоза «Кулебакский».



Хлеборобы колхоза «По пути Ильича» Белгородского района первыми в Белгородской области начали сев зерновых. Одновременно они готовят почву под сахарную свеклу, вносят удобрения.

На снимке: председатель колхоза Н. Д. Копылов (слева) передает хлеб-соль старейшему хлеборобу В. Г. Мирошинченко. По бытующей здесь традиции каравай хлеба вручают тому, кто первым начинает сев зерновых. В юбилейном году эта высокая честь выпала на долю Мирошниченко.
Фото О. СИЗОВА,
Фотохроника ТАСС.

О людях твоих, пятилетка

# Трудное счастье

По дороге от торфяного болота холодноватым весенним вечером шла группа женщин. Усталые, они уже почти не говорили между собой. Сильно отличалась от них хрупкая фигурка девочки-подростка, идущей позади. У нее за плечами неполных двенадцать лет жизни, два класса сельской школы, смерть отца, долгие хлопоты с оформлением на работу и первый трудовой день. Трудный был этот день. Сильно уставала она порой, но внимательные и чуткие женщины вовремя приходили ей на помощь. Да и мысль о больной матери и печальных глазах братишек и сестренок возвращали ей потерянные силы,

В этот день она почувствовала силу дружного рабочего коллектива и участие к чужой беде. Она была благодарна этим людям, и незнакомое чувство волной подступило к горлу, защипало в глазах.

Так начался когда-то трудовой путь Нины Алексеевны Астафьевой—ныне передовой доярки Поздняковского колхоза. С тех пор прошло двадцать восемь лет, но уважение к труду, к людям, работающим плечом к плечу с ней, у нее не пропало, а окрепло с еще большей силой. Многое испытала Нина Алексеевна в жизни: и холод, и голод, и цену товарищеской дружбы, и большой трудовой подъем. Но не убавилось в движениях ее худощавой фигуры той силы, того проворства и стремительности.

Скупо говорит она о своей жизни, но когда речь заходит

е работе, она заметно оживляется.

—Поступила я на ферму два года назад, и в группе у меія десять коров, рассказывает Нина Алексеевна, чему-то
пыбаясь, видимо, вспоминает всех своих буренок и лысок.—
но работать, что и говорить. Выходим рано, а приходим
й поздно. А все вода мучает, особенно зимой. Сейчас
На пруд гоняем коров поить.—И добавляет шутливо,—
нас благородные: в пруд идут чистую водичку пить,
ят из кадушки-то.—А потом уже серьезно:

—Надеемся, что к будущей зиме и к нам воду прове-А то ведь после этого коромысла не только плечи, но тело болит. Иной раз и в клуб хочется сходить после рапосмотреть на молодежь, а придешь, так устанешь, что только до кровати дойти. А тут еще разные этомаш-

## МАКСИМАЛЬНО использовать транспорт

В нынешних условиях невозможно представить заводы, стройки, колхозы, торговые и другие организации, которые бы не пользовались услугами грузового автотранспорта.

Известно, что автомобильный транспортодин из самых гибких, маневренных видов транспорта, не требующий больших капитальных затрат на подъезды к временным перевалочным базам.

Наиболее эффективными перевозками в народном хозяйстве являются централизованные перевозки, способствующие улучшению работы автотранспорта и экономии государственных средств.

Внедрение этого метода достигло 75 процентов всех перевозимых грузов автотранспортом, позволило высвободить большое количество грузчиков и экспедиторов, поднять в полтора раза производительность автомобилей.

Все это хорошо. Но если проанализировать использование выделяемого автотранспорта нашими клиентами, картина получается довольно-таки плачевная.

Возьмем, к примеру, наши стройки. На строительстве двух городских домов имеются мощные башенные краны. Но они используются нерационально. Привозят самосвалы кирпич. Его сваливают на строительных площадках в кучи. Затем нагружают в емкости и подают на перекрытия строящихся домов. Сколько ненужных операций, сколько уходит в отходы ценного строительного материала!

Пора кирпич транспортировать в контейнерах. При таких перевозках не будет боя, тем более отпадет дополнительный труд человека по укладке кирпича в клетки, позво-

лит высвободить автосамосвалы под другие работы.

Многие заказчики стремятся как можно больше заполучить автотранспорта, причем из почасового расчета.

Возьмем такую организацию, как райпотребсоюз. Если сюда приходит с грузом машина, например, в 16.00, то ее разгружают в 12 часов следующего дня. Ну, а если приходится развозить тов требуется на

требуется на это происхо вует граф простаивано 12 дня (так

Растворный у ежедневно испоработка на епростаивает мощность у шее время у

Плохо исп и контора хлеб доставляемая часа.

Это можно заводе, когд разгружаютс грузкой сем

Многие ор для перевоз Необходи

там твердо стой автом огромный им орган

Максима спорта поз ные средст ждый, кто

# В году юбилейном

XXIII съезд КПСС подчерк- | общественные должны усилить внимание к вопросам дальнейшего укреп. обороноспособности страны, повышения бдительности советских людей, воспитания их в духе постоянной готовности к защите своей Роди-

Все наше население и каждый гражданин в отдельности глубоко заинтересованы в успешном решении этих задач. Можно без преувеличения сказать, что дело гражданской обороны-священный долг каждого советского человека, в решении которой особое место принадлежит партийным организациям и Советам депутатов трудящихся.

Они призваны организовывать и контролировать деятельность наших заводов, колхозов, совхоза, учреждений, школ, всех общественных организаций, направленную на укрепление гражданской обороны.

В планах гражданской обороны района серьезное внимание уделяется обучению населения способам защиты от оружия массового поражения, организации связи и оповеща-

В прошлом году на пятидневных сборах с отрывом от производства обучались химикиразведчики, химики-дегозаторы, дозимстристы и другие специальности. Организованно прошли соревнования школьных и взрослых санитарных дружин.

Хочется отметить положи∟ пул, что партийные, советские тельпую организацию занятий организации на судостроительном заводе, в районном узле связи, судомеханическом техникуме, ПТУ № 8 и др. Здесь занятия проводят пиженерно- технические работники, пачальники цехов, отлелов, руководители учреждений обороны. Редко проводятся и преподаватели.

> Например, с работниками районного узла связи занимается начальник узла тов. Белов М . Ф., в ПТУ № 8пом. директора по культурнопросветительной работе тов. Соколов, который специально для этого побывал на 10-дневных сборах в г. Горьком.

В этом учебном году перед населением района стоит очень ответственная задача - изучить программу по гражданской обороне, подготовить граждан от 16-летнего возраста и стар. ше. В результате обучения каждый гражданин должен знать поражающие факторы ядерного, химического и бактериологического оружия и способы защиты от него, хорошо знать и умело пользоваться коллективными и индивидуальными средствами защиты, усвоить правила и порядок действия по сигналам гражданской обороны при эвакуации, уметь действовать в районах радиоактивного, химического и бактериального заражения, приобрести навыки в оказании первой медицинской помощи, а также знать основы организации, приемы и способы ведения спасательных работ в очагах массового поражения.

Однако в совершенствовании гражданской обороны, военно-патриотическом воспитании трудящихся еще имеются существенные недостатки. В ряде школ, сельских Советов, клубов нет уголков и передвижных выставок гражданской лекции и беседы по вопросам гражданской обороны районным обществом «Знание» и его отделениями. Слабо еще участь вуют в военно-патриотическом воспитании трудящихся и в подготовке населения по гражданской обороне учреждения культуры и кинофикации.

Так, например, в Больше-Окуловской библиотеке (заведующая тов. Батанина) не оборудован уголок по граждан. ской обороне, не проводятся тематические вечера, встречи жителей села с ветеранами партии, участниками Великой Октябрьской социалистической революции, героями гражданской и Отечественной войн и знатными тружениками.

Работа с допризывной молодежью в весенне-летний период должна вестись не эпизодически, а постоянно. Видимо, целесообразно при Дворце культуры им. В. И. Ленина и клубах района создавать лектории военно-технических знаний, проводить кинофестивали на военно-патриотические темы и темы гражданской оборо-

Дворец культуры, клубы, библиотеки района должны стать подлинным центром пропаганды революционных, бое. вых и трудовых традиций совет ского народа, знаний по гражданской обороне, центром военно-патриотического воспитания населения. Мы все должны ознаменовать 50-летие Великого Октября коренным улучшением военно-патриотического воспитания трудящих-

и. АБРАМОВ.

### К 60-летию В. П. Соловьева-Седого



25 апреля исполнилось 60 лет со дня рождения народного артиста СССР, лауреата Государственных и Ленинской премий, композитора Василия Павловича Соловьева-Седого.

Музыка его, близкая и понятная людям, стала подлинно народной. Композитор, как замечательный мастер песни, полу чил широкую популярность и признание не только в нашей стране, но и за рубежом.

Особенно близки и дороги советским людям песни, написанные композитором в годы Великой Отечественной войны: "Играй, мой баян", "Вечер на рейде", "На солнечной поля ночке", "Соловьи", "Давно мы дома не были" и многие другие.

Большим успехом у массового советского слушателя пользуются лирические песни композитора: "На лодке", "Признаюсь вам, подружки", а также песни, проникнутые любовью к родной природе—"Подмосковные вечера", маршевые—"Если бы парти всейземли"...

Наряду с песнями большой художественный интерес представляют его сценические произведения. Наиболее значительное из них-балет "Тарас Бульба".

На снимке: Василий Павлович с внуком Васей

Фото И. Баранова и Н. Науменкова. Фотохроника ТАСС.

## "КАЛЕНДАРЬ АТЕИСТА

«Жил ли Христос, сын божий? | ся евангелист Марк. А еванге-Да, христиане не могут сомне- лист Иоанн решил вообще промолваться в этом, - утверждают богословы. --- Именно через Инсуса бог дал им христианское учение. Христос жил, и это доказывают религиозные книги, которые не могут содержать в себе неправду».

Но на самом деле «священные писання» по-разному описывают земную жизпь Ипсуса Христа. Словом, сколько авторов-столько и версий, каждая из которых ших дорогу к истине. чистый вымысел.

«Христос родился во время правления Квириния, в 6 году нашей эры, -- говорит евангелист Лука, -- родился в хлеву».

«Нет, -- перебивает его евангелист Матвей. - Христос родился при иудейском царе Ироде, умерцем в 4 году до нашей эры, ился в Вифлееме, в доме, а хлеву».

Позвольте, почему же в флееме, когда родной город Инсуса--- Пазарет? » -- возмущает-

чать по этому вопросу.

Так начинается статья «Легенда о Христе», опубликованная в «Календаре атенста». Страницы этой книги, вышедшей в свет в издательстве политической литературы, воскрешают историю человеческого общества, рассказывают о вековой борьбе науки и религии, о мужественных мыслителях, прокладывав-

«Календарь атенста знакомит читателей с бессмертными подвигами ученых, великими открытиями науки, с черными деяниями «святых отцов», дентельностью различных религиозных организаций.

Календарь атенста» — незаменимый советчик пропагандиста --- издан массовым тиражом. Его можно приобрести в любом магазине книготорга.

(Ropp. TACC).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Для детей. "Светит звездоч-1<sup>4</sup>. 12.00 — "Предпосевная об-вотка семян". 12.25—"По доопримечательным местам Мос-16.50 - Для школьников. атр сорванцов". 17.30 "Ташт-город мужества и братст-18.10 "Одно только слово". эспектакль. (Минск). 19.40—

Премьера телевизионного мнорван программа. 11.15 госерийного документального фильма "Год 1922-й". 20.50— Концерт вокально-хореографи ческого ансамбля Дрогобычско го пединститута. (Львов). 21.30 "Рассказы о героизме". Выступление С. С. Смирнова. 22.00 Детская музыкальная школа им. Столярского. (Одесса). 22.40 -В эфире-"Молодость".(Киев).

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

иншитк:

ЗВОНИТЕ:

Гор. Навашино, ул. Школьная, дем 9.

Редактор-1-71; отделы, секретарь и бухгалтерия-2-22.

вашинская типография. Заказ 332. Тираж 4039

## В Саваслейском кинотеат-

Награды победителям

ре на днях проведено совещание работников киносети района. На совещании были обсуждены итоги работы по кинообслуживанию за 1 квартал и задачи на второй квартал.

В социалистическом соревновании в честь 50-летия Октября высоких показателей добился коллектив Тешинской киноустановки, где старшим киномехаником Кострюкова Е. Д. Квартальный план по всем показателям у нее выполнен на 110 процентов. Перевыполнил квартальный план и киномеханик Горбунов В. Н.

Решением райкома союза работников культуры коллектив Тешинской киноустановки награжден Почетной грамотой. Ему также вручен переходящий вымпел «Лучшая киноустановка района».

Для участников совещания заведующий партийным кабинетом райкома КПСС т Наумов П .Ф. прочитал лекцию о международн положении, которая был прослушана с большим вниманием.

в. носакин.